







VIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН В Комитете по социальным и культурным вопросам

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). На днях Комитет по социальным и культурным вопросам начал обсуждение вопроса «Расширение политических прав женщин в тех областях, в которых женщины пользуются всей полнотой этих прав» и рассмотрел предложенную Грешей, Доминиканской республикой, Индией, Индонезией, Кубой и Чили. Эта резолюция рекомендует: «Принять все необходимые меры для расширения, в особенности путем развития образования, политических прав женщин всюду, где они не пользуются всей полнотой этих прав, в том числе на подопечных и самоуправляющихся территориях».

На 16-й сессии Экономического и Социального совета в 1953 г., сказала далее Нювикова, была принята резолюция, в которой признается бесправное положение женщин в некоторых районах мира, включая подопечные и самоуправляющиеся территории, и предлагается принять все необходимые меры для того, чтобы женщины в этих странах пользовались политическими правами в полной мере. Необходимо, однако, отметить, что для достижения этой цели в указанной резолюции предлагается принять меры лишь в области образования.

К перемирию в Коре

ПЕКИН, 5 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синхуа, 3 октября корейско-китайская делегация в военной комиссии по перемирию опубликовала коммюнике, в котором указывается, что она располагает списками корейских и китайских военнопленных, которые американская сторона передала во время переговоров о перемирии, и списками, оставшимися американцами и представленными Международным комитетом Красного Креста во время корейской войны, а также письмами корейских и китайских военнопленных из американских лагерей, и другую информацию, которая была опубликована американцами. Коммюнике отмечает далее, что в результате проверки списков корейских и китайских военнопленных, ретраншированных непосредственно, и проверки списков тех военнопленных, которые, по утверждению американцев, бежали или ушли, установлено, что под американским контролем все еще находится 98.742 корейских и китайских пленных, которые не были ретраншированы и в отношении которых американцы не дали разъяснений.

Крупные монополии — хозяева США

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Не даясь в Нью-Йорке объявлено о прекращении судебного преследования по делу 17 крупнейших банковских фирм, начатого еще в 1947 году на основе так называемых «анти-тревастовских законов», которые были приняты много лет назад, но по существу не применялись и не применяются. Ряд компаний, контролируемых Морганом, «Кун Либ энд компани», «Джимми Бразер», «Диллон энд компани», «Гарриман рипл Бразер» и др., были обвинены тогда в незаконной монополизации выпуска ценных и кредитных операций.

Судебное дело против этих монополий было начато под влиянием широкого недовольства, вызываемого непрерывным процессом концентрации капитала, происходящим в США. Как указывала недавно американская печать, число промышленных и банковских компаний, активы которых превышают 1 миллиард долларов, достигло сейчас 65, а общая сумма их активов составляет 174 млрд. долларов. В 1951 году в США насчитывалось 60 компаний-миллиардеров, а общая сумма их активов составляла 164 млрд. долларов.

К положению в Иране

ПАРИЖ, 4 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, в коммюнике военной прокуратуры, опубликованном сегодня, говорится, что принадлежность к объявленной вне закона народной партии Ирана карается смертной казнью.

Победы советских спортсменов в Норвегии

ОСЛО, 5 октября. (ТАСС). Вчера в норвежских городах Халлен и Шен были проведены легкоатлетические соревнования между советскими и норвежскими спортсменами. Советские легкоатлеты заняли первые места по всем видам соревнований, за исключением метания молота.

Международный шахматный турнир в Швейцарии

ЦЮРИХ, 4 октября. (ТАСС). В 19-м туре шахматного матча-турнира претендентов на первенство мира, состоявшегося 4 октября, лидер турнира гроссмейстер Смыслов, играя черными с швейцарским гроссмейстером Шталльбергом, избрал чешскую защиту. Получившись один из вариантов, который Смыслов весьма часто применяет на практике, он сравнительно легко удерживал инициативу, и партия быстро закончилась ничью.

Погода

Сегодня, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается переменная облачность, временами осадки. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду, местами до 2 метров в секунду. Температура днем 0-5 градусов тепла.

На сессии национального совета мира Франции

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). Вчера закончила свою работу двухдневная сессия национального совета движения сторонников мира во Франции.

На заключительном заседании сессии выступил председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри, подчеркивший большое значение борьбы французских сторонников мира в деле предотвращения новой мировой войны.

Наглые угрозы лисьянмановцев

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Сеула: «Южнокорейское правительство заявило, что оно самолично, будет вынуждено использовать вооруженные силы, чтобы изгнать индийские охраняемые войска из Кореи».

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). За последние дни рабочие многих предприятий металлургической промышленности все чаще принимали участие в забастовках, проводимых без разрешения лидеров профсоюзных организаций. В частности, в Нью-Йорке, входящего в состав производственных профсоюзов (КПП). Рабочие проводят забастовки в знак протеста против увольнения и других проявлений произвола со стороны предпринимателей.

К положению в Британской Гвиане

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Согласно сообщению печати, английское правительство направило в Британскую Гвиану крейсер «Сьюперб», на борту которого находится 400 солдат королевского улеского полка. Причины отправки крейсера в колонию официально не разъясняются, но газеты связывают этот шаг правительства с последними событиями в Британской Гвиане.

Смертный приговор бывшему заместителю премьер-министру Египта

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, вчера в Каире было официально объявлено, что «руководителем революционного совета, председателем которого является президент Египта Мухаммед Нагиб, смягчил приговор бывшему премьер-министру Египта Ибрагим Абдель Хади, заменив смертную казнь пожизненным тюремным заключением».

Совместное коммюнике китайской Народной Республики и Германской Демократической Республики

ПЕКИН, 5 октября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает сегодня опубликованное совместное коммюнике правительства Китайской Народной Республики и Германской Демократической Республики. В коммюнике говорится: «В целях укрепления и дальнейшего развития дружеского сотрудничества в политической, экономической и культурной областях Центральной Народное правительство Китайской Народной Республики и правительство Германской Демократической Республики согласились преобразовать в посольства дипломатические миссии Китайской Народной Республики в Германской Демократической Республике и дипломатическую миссию Германской Демократической Республики в Китайской Народной Республике и обменяться послами».

Северо-атлантический блок

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Как передает лондонское радио, вчера закончились крупные военно-воздушные и военно-морские маневры стран Северо-атлантического блока. Маневры продолжались в течение трех недель в восточном районе Атлантического океана. В них участвовали 300 кораблей и 1.000 самолетов.

Сегодня в кино. РОДИНА. Зал № 1 — Свиная и пастух. А ОНТИВЕРЬ. Новый цветной художественный фильм Над Неманом рассвет.

Барнаульский планетарий. «Полет в мировое пространство». Начало в 7 час. вечера.

Барнаульская живконтора. продает учреждениям и организациям лошадей. Справиться по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, 178, телефон 2-49.

Требуется: ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ — наборщик типографии, грузчики, кофегары строительные рабочие и разнорабочие на строительстве и опытный рабочий технического снабжения.

МИНИСТЕРСТВО ТОРГОВЛИ СССР Новосибирское отделение Всесоюзной конторы «СОЮЗПОСЫЛТОРГ» имеет в наличии и высылает всем гражданам по их заказам почтовыми посылками ГАРМОНИ. Гармонь хромка 25x25 6-планка производ...

Внимание колхозов! Правление Алтайского крайпотребсоюза доводит до сведения правлений всех колхозов, что потребительская кооперация производит в городе Барнауле и в районных центрах приемку от колхозов картофеля и овощей на комиссионных началах для продажи на рынках городов, рабочих поселков и районных центров края.

Отдел оргнабора рабочих Алтайского крайисполкома на договорных началах ПРОВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ на предприятия и стройки Алтайского края и Дальнего Востока. Заключившим трудовые договоры выплачивается безвозвратное пособие от 300 до 600 рублей, обеспечивается бесплатный проезд и провоз багажа до места работы.

Для работы в отъезд на договорных началах срочно требуются: инженеры: энергетики, геологи, строители, дорожники, экономисты, геодесисты; инженеры-теплотехники на должности начальника паросилового цеха и заведующего тепловой энерголабораторией, старший инженер-строитель по проектированию производства работ, главные бухгалтеры и старший ревизор предприятий.

ТРЕБУЮТСЯ: ОРСУ СТРОИТЕЛЬСТВА № 12 МПС на работу в г. Барнауле и периферии — заведующие столовыми, зав. складами и кладовыми, заведующие хлебопекарнями, мастера хлебопечения и помощники мастеров, повара-бригадир, повара, заведующие магазинами, продавцы, экспедиторы, курьер-уборщица, сторож-исполтоник.

АРТЕЛИ «ПРОГРЕСС» — рабочие разных специальностей (мужчины и женщины). В ткацкие цехи — помшастеры, ткачи и уборщица. Обращаться в отдел кадров, ул. Загородная, 37.

Барнаульскому машиностроительному техникуму срочно — преподаватели химии, русского языка и литературы. Обращаться: проспект Ленина, 221.